

Aktualizace Ukrajiny: Kyjev „sestřelil“ ruskou hypersonickou střelu

[dw.com/en/ukraine-updates-kyiv-shot-down-russian-hypersonic-missile/a-65536880](https://www.dw.com/en/ukraine-updates-kyiv-shot-down-russian-hypersonic-missile/a-65536880)



Ruské pokročilé hypersonické střely je velmi obtížné zachytit kvůli jejich vysoké rychlosti letu. Obrázek: Ministerstvo obrany Ruské federace/Tass/IMAGO

[Toto je souhrn sobotních událostí týkajících se Ukrajiny, nejnovější naleznete zde](#)

Ukrajina uvedla, že sestřelila ruskou hypersonickou střelu nad Kyjevem pomocí nově získaných amerických obranných systémů Patriot.

Velitel ukrajinského letectva Mykola Oleshchuk operaci oznámil v sobotu na Telegramu. Řekl, že balistická střela typu Kinzhal byla zachycena při nočním útoku 4. května.

"Gratuluji ukrajinskému lidu k historické události. Ano, sestřelili jsme 'unikátního' Kinžala," napsal Oleshchuk.

Nepotvrzené tvrzení by znamenalo první známý případ, kdy Ukrajina úspěšně zachytila to, co je patrné mezi nejmodernějšími moskevskými raketami. Rusko se dříve chlubilo rychlostí a schopností rakety.

Ruská armáda uvádí, že má dosah až 2 000 kilometrů (asi 1 250 mil), s rychlostí 10krát vyšší než zvuk. Je proto obtížné jej zachytit.

USA souhlasily s odesláním svého nejpokročilejšího systému protivzdušné obrany Patriot v říjnu.

Rakety mohou cílit na letadla, řízené střely a balistické střely kratšího doletu, jako jsou ty, které Rusko použilo k bombardování obytných oblastí během konfliktu, který je nyní v 15. měsíci.

Zde jsou některé další pozoruhodné události týkající se války na Ukrajině v sobotu 6. května:

Rusko tvrdí, že za útok na spisovatele jsou zodpovědní Ukrajina a „západní patroni“.

Ruské ministerstvo zahraničí v sobotu pozdě večer uvedlo, že považuje jak Ukrajinu, tak její podporovatele za odpovědné za bombový útok na auto v Nižném Novgorodu, který údajně zranil ruského nacionalistického spisovatele Zachara Prilepina.

"Odpovědnost za tento a další teroristické činy nenesou pouze ukrajinské úřady, ale také jejich západní patroni, v první řadě Spojené státy," citovaly ruské tiskové agentury ministerstvo.

V prohlášení se uvádí, že neschopnost Washingtonu a dalších zemí odsoudit útok na spisovatele byla „sebeodhalení“.

Rusko v posledních dnech ohlásilo několik útoků jak na svém území, tak v okolí dlouho okupovaného ukrajinského regionu Krym, zejména zmařený útok dronu, který označilo za pokus o atentát na prezidenta Vladimira Putina .

Ukrajina obecně buď jakoukoli účast na takových akcích popírá, nebo někdy naznačovala, že by mohlo jít o domácí nepokoje v Rusku. V sobotu ukrajinská státní tisková agentura Ukrinform citovala bezpečnostní službu SBU, která uvedla, že nemůže komentovat žádné údajné zapojení.

"Oficiálně nemůžeme potvrdit ani vyvrátit účast SBU na této nebo jiných explozích, ke kterým dochází s okupanty nebo jejich nohsledy." Ukrinform citovala SBU.

Ukrajina a Rusko si vyměňují zajatce, včetně vojáků, kteří bránili Mariupol

Nejméně 45 zajatých bojovníků se vrátilo domů, řekl v Telegramu Andrij Jermak, hlavní poradce ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského.

Ukrajínští vojáci patří k pluku Azov — jednotce Ukrajinské národní gardy — z nichž většina byla nasazena na obranu Mariupolu na začátku ruské invaze .

"Výborné zprávy v tento slunečný den. Vracíme se domů 45 našich lidí. Třicet pět vojáků a seržantů, 10 důstojníků," řekl Yermak.

Ruské ministerstvo obrany v prohlášení uvedlo, že zajistilo propuštění tří ruských pilotů. Byla jim poskytována lékařská a psychologická pomoc.

Ministerstvo se nezmínilo o Ukrajincích, kteří se vrátili domů během výměny zajatců.

O výměně se nezmínila ani ukrajinská vojenská zpravodajská služba, která koordinuje výměnu zajatců s Ruskem.

■ Ruský prezident Vladimir Putin navštívil okupovaný Mariupol

02:00



Rusko tvrdí, že sestřelilo ukrajinskou raketu nad Krymem

Rusko tvrdilo, že jeho síly sestřelily ukrajinskou raketu nad Krymským poloostrovem, přičemž Ruskem jmenovaný krymský guvernér Sergej Aksjonov uvedl, že nedošlo k žádným škodám ani obětem.

"Síly protivzdušné obrany sestřelily balistickou střelu nad Republikou Krym. Tato střela byla odpálena ukrajinským systémem Grom-2. Nedošlo k žádným škodám ani obětem," uvedl Aksjonov na sociálních sítích.

Rusko nezákonně anektovalo Krym na začátku roku 2014, což je krok, který většina světa odsuzovala jako nezákonný.

Ruská zpráva přišla několik hodin po prohlášení Ukrajiny, že její síly vyřadily jednu z nejpokročilejších ruských zbraní pomocí baterie Patriot vyrobené v USA.

Ukrajina opakovaně žádala o systém protivzdušné obrany západní spojene a v dubnu je obdržela od USA, Německa a Nizozemska.

Moskva říká, že nacionalistický autor byl terčem „teroristického“ bombardování

Ruský nacionalistický spisovatel Zakhar Prilepin byl zraněn při bombovém útoku na jeho auto v západoruském městě Nižnij Novgorod, informovala ruská média. Moskva incident označila za „teroristický“ útok a obvinila Ukrajinu, Spojené státy a Spojené království.

Autor byl zraněn, ale při vědomí, uvedla v sobotu ruská agentura TASS. Dodal, že předběžné informace naznačovaly, že vůz byl vybaven výbušným zařízením na dně.



Auto nacionalistického spisovatele Zakhara Prilepina bylo údajně zmanipulováno výbušninami
Obrázek: Pavel Kashaev/Russian Look/IMAGO

Při explozi zahynul další člověk, uvedlo ruské ministerstvo vnitra.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharova obvinila USA a Spojené království z odpovědnosti za incident.

V příspěvku v telegramu uvedla, že „Washington a NATO podpořily další mezinárodní teroristickou buňku: kyjevský režim“.

Německý soud zrušil zákaz ukrajinských vlajek kolem sovětských památek

Soud v německé metropoli Berlín zrušil policejní zákaz vyvěšování ukrajinských vlajek kolem sovětských památníků ve dnech 8. a 9. května, které si připomínají konec druhé světové války.

Německá policie v pátek oznámila, že již druhý rok po sobě zakazuje veškeré ruské nebo ukrajinské vlajky a uniformy a také stuhy George.

Ukrajinská organizace však příkaz napadla u soudu.

Na 8. a 9. květen připadá 78. výročí osvobození Německa od národního socialismu. 8. květen je také Dnem vítězství v Evropě, kdy se německé síly vzdaly spojencům během druhé světové války.

Další zpravodajství DW o ruské válce na Ukrajině

Ukrajinci žijící na okupovaném východě jsou nuceni přijmout ruské občanství – jinak jim hrozí deportace. Kyjev vysílá smíšené signály o tom, co by jeho občané měli dělat.

Policie potvrdila tento měsíc cestu ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského do Německa. Takové plány se ale většinou drží pod pokličkou. Jeden německý obchod nyní cituje Kyjev, který říká, že je zuřivý a zvažuje své možnosti .

rm, rmt/wd (AFP, AP, Reuters)